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сліди земляних валів, що дає припустити, що раніше тут існувала ще й 
дерев’яна фортеця. На даний момент продовжуються роботи з 
реконструкції четвертої вежі. Загалом в замку проводиться делікатна 
відновлювальна робота, метою якої є відтворення середньовічного 
замку в його первинному вигляді [2]. 

Замок у Скалаті та інші фортифікаційні споруди постають у своїй 
красі, нагадуючи сторінки історії, де були не тільки поразки, але й 
битви-перемоги. Про них і маємо пам’ятати через віки, відвідуючи давні 
замки та фортеці, що нині ще збереглися в Україні. 
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СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В КУБІ 

 

Постановка проблеми. Куба вже є давно країною з добре 
розвиненою туристичною індустрією, до якої щорічно збільшується 
потік прибулих іноземних туристів. Постійно зростаючий попит, про 
який свідчить  потік гостей до країни, дає підстави вважати, що з цими 
завданнями Куба справляється. Це забезпечується за рахунок:великої 
кількості курортних міст; унікального різноманіття рослинного і 
тваринного світу; краси ландшафтних пейзажів; теплого клімату. 

Зазначені фактори слугують хорошими передумовами для 
подальшого вдосконалення рекреаційно-туристичної галузі держави, 
ефективного врегулювання наявних проблем. 

Мета статті полягає у дослідженні основних природних та історико-

культурних туристичних ресурсів та визначенні перспектив розвитку 
туризму на Кубі.  

Виклад основного матеріалу. За своїм туристично-рекреаційним 
потенціалом Куба має всі можливості стати туристичною державою 
світового рівня. Розширення міжнародних зв’язків відкриває великі 
можливості для просування національного туристичного продукту на 
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світовому ринку, а також залучення до організації туристичної 
діяльності світового передового досвіду. 

Куба – унікальна країна, де всі природні компоненти гармонійно 
доповнюють один одного, де наявна стародавня культура і високий 
рівень життя. Сучасні міста зовсім не заважають природі з її 
дивовижною флорою і фауною. Береги радують чистими пляжами і 
прозорою морською водою, готелі – чудовим сервісом, а місцеві 
визначні пам’ятки вже готові відкрити всім бажаючим таємниці і звичаї 
країни. 

Незважаючи на те, що туристична індустрія країни цілком 
контролюється державою, кубинці охоче йдуть на співпрацю з 
іноземним капіталом. Зараз Куба займає четверте місце в Латинській 
Америці за кількістю прибулих туристів, і, за оцінками багатьох 
експертів, є кращим місцем для відпочинку у всьому Карибському 
басейні. У цілому нині туризм Куби розвивається все швидше завдяки 
добре розвиненій інфраструктурі, природним, кліматичним та 
економічним ресурсам. 

Надзвичайна краса і багатство природи Куби, і навіть принципове 
рішення правлячої партії країни про розвиток і заохочення туризму, 
створили сприятливі умови для розвитку всесезонного туристичного 
бізнесу і вигідних інвестицій у цю галузь економіки країни. 

Членство Куби у Всесвітній туристичній організації значно 
підвищило імідж і авторитет нашої держави у туристичному 
співтоваристві, створило передумови подальшого розвитку 
національного туризму відповідно до тенденцій світового туристичного 
ринку із залученням до інформаційної мережі, інвестиційних 
пропозицій, системи підготовки кадрів, наукових досліджень, відкрило 
нові можливості налагодження взаємовигідної співпраці з країнами-

членами ВТО, зокрема з Україною на всіх рівнях.  
Всесвітня туристична організація дає дані щодо відвідувань Куби в 

період з 2009 до 2018 рр., які представлені на рис.1. 

 
Рис. 1. Кількість міжнародних прибуттів до Куби, млн. осіб 
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За даним графіком можна зробити такий висновок, що впродовж 
останніх років кількість іноземних туристичних прибуттів поступово 
зростає (у періоду з 2009 до 2018 їх кількість зросла майже вдвічі). 

Що стосується країн, з яких прибували туристи на Кубу у 2018 році, 
то можна сказати, що серед прибулих переважають канадійці, 
американці та німці. З метою відпочинку до країни прибувало 94% 
подорожуючих,  з метою бізнесу – 4%. 

 
Рис. 2. Структура прибулих іноземних туристів у 2018 р., у% 

 

Що стосується вкладу до ВВП країни, то у 2018 році туристична 
галузь зайняла четверте місце – це 10,4%. Кожне п`яте робоче місце на 
Кубі створено через бурхливий розвиток туризму.  

Висновки. Успіхи кубинської туристичної індустрії виглядають 
особливо вражаючими тому, що розвиток цієї галузі почався відносно 
недавно, і набирає обертів швидкими темпами. В країні варто розвивати 
вже наявні види туризму: лікувально-оздоровчий, екологічний, 
подієвий. Серед перспективних видів можна виділити спортивний та 
екстремальний види туризму.  

Сукупність наявних природних і соціально-економічних чинників 
свідчить про те, що країна має суттєві передумови для подальшого 
розвитку існуючих туристичних напрямків, створення нових форм 
туристичних продуктів, реалізації свого потенціалу та ефективного 
використання туристичних ресурсів. 
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Мета статті – охарактеризувати рекреаційні ресурси Херсонської 
області. 

Виклад основного матеріалу. Природа щедро обдарувала степову 
Херсонщину своїми багатствами. Вона єдина з усіх областей України 
має вихід до двох морів – Чорного й Азовського. Її морське узбережжя з 
чудовими піщаними пляжами простяглося більш як на 200 км. І, 
зважаючи на те, що клімат у регіоні помірно-континентальний, а 
сонячних днів тут не менше, ніж у Криму, що море тепле, а повітря 
насичене не тільки іонами йоду і брому, а й духмяним ароматом 
степових трав, – у курортній зоні на лазурному морському узбережжі 
знаходяться понад 300 різних оздоровчих закладів – санаторіїв, 
пансіонатів, туристичних баз, баз відпочинку та дитячих оздоровчих 
таборів. Стільки закладів відпочинку на морі не мають Одеська й 
Миколаївська області разом узяті. 

Та чи не найбільше обширна курортна зона морського узбережжя 
Таврійського краю приваблює дітей, які приїздять сюди набиратися сил 
і здоров'я не тільки з усіх регіонів України, а й з інших країн. До їхніх 
послуг – близько 100 дитячих оздоровчих закладів як у місті-курорті 
Скадовську, так і в селах Лазурне, Залізний Порт, Хорли на Чорному 
морі та на Арабатській Стрілці на Азовському морі. Теплої літньої пори 
морське узбережжя перетворюється в справжню дитячу республіку [1]. 

Не меншої своєрідності Херсонської області надають її мальовничі 
заповідні куточки, відомі на весь світ, зокрема, два з трьох в Україні 
біосферні заповідники – «Асканія-Нова» і Чорноморський. 

Справжнє диво – зелену оазу в посушливому таврійському степу 
Асканію-Нову в колишньому Дніпровському повіті (нині Чаплинський 


